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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

appels d'offres
Question écrite n° 19512

Texte de la question

M. André Labarrère attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur la
composition des commissions d'appel d'offres. Aux termes de l'article 279 du code des marchés publics (livre III,
Marchés passés au nom des collectivités territoriales et de leurs établissements publics), la commission d'appel
d'offres est composée différemment selon qu'il s'agit d'une région, d'un département, d'une commune de plus ou
moins 3 500 habitants, d'un établissement public. Dans le cas des régions, départements, communes, la
commission est composée - toujours en vertu de l'article 279 - de membres titulaires élus et de membres
suppléants, en nombre égal et également élus. Cela facilite le fonctionnement des commissions dont les
membres titulaires ne sont pas toujours disponibles et dont l'absence pourrait poser des problèmes de quorum.
A l'inverse, l'article 279 prévoit, dans le cas des établissements publics locaux, que les membres ne sont pas
élus mais désignés. Mais aucune disposition de cet article ne prévoit pour les commissions de ces
établissements publics locaux la désignation de suppléants. De ce fait, des problèmes relatifs au quorum se
posent régulièrement pour les commissions d'appel d'offres de ces établissements. Il lui demande s'il ne serait
pas, en conséquence, opportun de modifier le code des marchés publics pour remédier à cet inconvénient.

Texte de la réponse

Conformément aux règles générales de la représentation, le président d'un établissement public local peut
désigner un représentant appelé à le remplacer en cas d'empêchement au sein de la commission d'appel
d'offres ou d'adjudication. Par ailleurs, les dispositions de l'article 279 du code des marchés publics permettent
le remplacement d'un titulaire soit par un suppléant déterminé, soit par un suppléant choisi en fonction de son
rang d'inscription prioritaire sur la liste des représentants suppléants. Toutefois, si une personne peut figurer à la
fois sur la liste des représentants du président et celle des autres membres, elle ne peut, au cours d'une même
réunion, remplir simultanément les deux fonctions.
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